
 

 

 

○● 個人懇談会よろしくお願いします○● 
 明日から個人懇談会が始まります。１学期の学校での様子についてお伝

えしたり、家庭での様子をお聞きしたりし、お子さんの成長について話し

合う貴重な機会にしたいと思います。限られた時間ではありますが、よろ

しくお願いします。 

○● 学校生活アンケートの結果 ○● 
本校では、子どもたちが安心して学校生活を送ることができるよう、学期に１回「学校生活アン

ケート」を実施しています。１～３年生は、本校独自の「いじめから自分と友達をまもるためのア

ンケート」、４～６年生はタブレット PCを使った「Web-QU」アンケート（１・２学期）及び本

校独自のアンケート（３学期）を行います。 

学校生活アンケートの結果をもとに、７月３日から本日まで、教育相談（ふれあい週間）を実施

しました。１年生から３年生までの回答は、以下の通りです。 

質問項目 １年生 ２年生 ３年生 

学校に来ることが楽しい 100.0% 98.2% 96.6% 

勉強が楽しい 97.9% 93.0% 93.2% 

友達と仲よく過ごしている 100.0% 94.7% 98.3% 

友達と遊ぶことが楽しい 100.0% 98.2% 98.3% 

勉強がよくわからない 14.6% 12.3% 23.7% 

最近、友達にいやなことを言われたことがある 0.0% 3.5% 1.7% 

最近、友達に乱暴なことをされたことがある 0.0% 3.5% 0.0% 

最近、クラスの人たちから、無視されることがある 4.2% 3.5% 0.0% 

最近、周りの人がいやなことをされたり、困っていたりし

ているのを、見かけたことがある 
4.2% 1.8% 8.5% 

学校で今、嫌なことや心配なことがある 6.3% 5.3% 5.1% 

家で今、嫌なことや心配なことがある 18.8% 5.4% 5.3% 

相談したいことがある 6.3% 10.5% 6.8% 

※ 質問に対して「はい」と回答した割合を示しています。 

「学校が楽しい」「勉強が楽しい」「友達と仲よく過ごしている」「友達と遊ぶことが楽し

い」と回答した子どもの割合が多く、充実した学校生活を送ることができていることが分かりま

す。一方、「勉強がよくわからない」と回答した子どもがどの学年でも１０％以上いました。こ

れからも、丁寧な学習指導を心がけていきたいと思います。また、「学校や家で嫌なことや心配

なことがある」と回答した子どもも見られました。そのような子どもには、担任が親身になって

話を聞き、子どもの抱える悩みや困り感の解消に日々努めていきたいと思います。 
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４年生から６年生の結果は以下の通りです。 

４年生以上は「Web-QU」の質問項目から抜粋して掲載しました。 

質問項目 ４年生 ５年生 ６年生 

ク
ラ
ス
の
こ
と 

1 
あなたのクラスの人たちは、あなたに声をかけて
くれたり、親切にしてくれたりしますか 

96.7% 94.3% 100.0% 

2 
あなたのクラスには、いい人だなと思う友達や、すごい
なと思う友達はいますか 

95.0% 98.1% 100.0% 

3 
あなたはクラスの人から好かれている、仲間だと
思われていると思いますか 

81.7% 90.6% 92.5% 

4 あなたのクラスは、明るく楽しい感じがしますか 98.3% 96.2% 98.1% 

5 
あなたのクラスは、みんなで仲良く協力し合って
いると思いますか 

95.0% 96.2% 98.1% 

6 
あなたのクラスは、勉強やいろいろな活動に、ま
とまって取り組んでいると思いますか 

98.3% 94.3% 88.7% 

自
分
自
身
の
こ
と 

7 
学校で勉強していて、できなかったことができる
ようになると、嬉しいと思いますか。 

98.3% 92.5% 96.2% 

8 
授業中に先生の質問に答えたり、自分の考えや意
見を言ったりするのは好きですか 

70.0% 71.7% 71.7% 

9 
良い成績をとったり、もっと勉強ができるように
なったりしようと努力していますか 

96.7% 92.5% 92.5% 

10 
何か失敗した時に、「ごめんなさい」と言ってい
ますか 

95.0% 94.3% 96.2% 

11 友達の気持ちを考えながら話をしていますか 91.7% 96.2% 98.1% 

12 
友達が話しているときは、その話を最後まで聞い
ていますか 

100.0% 98.1% 100.0% 

13 みんなで決めたことには従っていますか 100.0% 96.2% 98.1% 

14 友達との約束は守っていますか 100.0% 96.2% 100.0% 

※ 質問に対して「とてもそう思う」「少しそう思う」と答えた割合を示しています。 

１～６の「クラスのこと」に関する質問では、多くの質問で 95%以上の子が自分のクラスに対し

てよい印象をもっているという結果となりました。新しいクラスに愛着をもって過ごすことができ

ているようです。「自分のこと」に関する質問では、11～14の質問の結果から分かるように、思

いやりの気持ちをもって過ごすことができているようです。 

一方で、８・９の質問の結果から、「学力を向上させたい」という前向きな気持ちはあるものの、

「自分の考えや意見を積極的に発表しよう」という気持ちは他の質問と比べると低いことが分かり

ました。お互いの考えを伝え合う活動は、知識の定着につながるだけでなく、自分の考えを広げた

り深めたりするために大切な活動です。そのため、言語活動は学習指導要領でも重視されています。 

今後も、自分の考えを安心して発表できるような学級づくりに力を入れていきたいと思います。

これからも子どもたちのよりよい成長のため、ご理解ご協力をよろしくお願いします。 


